



ДВУХСОТНИКИ



Двухсотники Товарищеского паровозо-вагоноремонтного завода им. СТАЛИНА: слева направо (первый ряд) т. И. Чумбуридзе, токарь механического цеха, М. Севастьянова, токарь котельного цеха, В. Бажушвили, слесарь электромеханического цеха; второй ряд: т. Г. Косарева, токарь механического цеха, С. Аюпов, токарь сборочного цеха, и Д. Кучава, котельник-сварщик цеха товарных вагонов. Фото В. Столярова.

ПЕРВОЕ СОВЕЩАНИЕ ДВУХСОТНИКОВ ЗАВОДА ИМЕНИ СТАЛИНА

Вчера на Товарищеском паровозо-вагоноремонтном заводе имени Сталина состоялось первое совещание двухсотников — рабочих и работников, систематически выполняющих не менее двух норм. На совещании собралось свыше 200 стахановцев. Совещание двухсотников открыл секретарь парторга завода т. И. Непарвадзе. После доклада представителя редакции газеты «Заря Востока» «Звонки двухсотников в условиях Отечественной войны», на совещании выступили стахановцы цехов. Молодой стахановец т. Тузов делится на совещании опытом своей производственной работы. С первого дня войны, — говорит он, — я выполняю ежедневно не менее двух норм. Бригада, в которой я работаю, готовит паровозную арматуру. Мы тщательно используем все отходы, бережем каждый килограмм металла. Наполенные детали — колеса, шпунтеры, гайки и другие — после оточки на моем токарном станке снова устанавливаются на машину. Мой товарищ по бригаде — токарь Оганезов не выполнял производственного задания. Я помог ему. Сейчас т. Оганезов выполняет план: бывает дни, когда он дает свыше ста процентов. Я обязуюсь оказать товарищу такую помощь, чтобы и он стал в ряды двухсотников. Двухсотником может быть каждый рабочий. Наша боевая задача — звать в ряды двухсотников, трудиться так, чтобы на заводе двухсотниками были не только отдельные рабочие, но и бригады, цехи, — заканчивает свое выступление т. Тузов. О горячем призыве ширить ряды двухсотников, выполнять три и больше норм на совещании выступили товарищи Илья Чумбуридзе и Давид Кучава. Сейчас почти все товарищи механи-

Ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам предприятий промышленности и транспорта Советской Грузии

Дорогие товарищи! Чет третий месяц великой Отечественной войны советского народа против германского фашизма. Это значит, что ставка Гитлера на «молниеносную войну» против нашего народа провалилась. Гитлер рассчитывал на легкую победу, хвастливо заявляя, что в 5-6 недель покончит с Красной Армией. Но проходит неделя за неделей, идут месяцы, а цели своей кровавой Гатлер не достиг и не достигнет. С каждым днем растут наши силы, растет и крепнет наш отпор врагу. Красная Армия, Военно-Морской Флот и статистика авиации героически сражаются с фашистскими полчищами, вынуждают их силы, наносят все более и более сокрушительные удары. Красная Армия разгромила лучшие фашистские дивизии, она продолжает уничтожать живую силу и технику врага. Борьба предстоит еще упорная, длительная, тяжелая. Советские люди отдадут себе в этом полный отчет. Ни малейшей неуверенности не может быть и не будет у советских людей, борющихся с таким коварным и хищным врагом. Мы все сделаем для того, чтобы полностью разгромить и уничтожить фашистскую тачанку. Стахановцы военного времени стремятся работать за двоих и за троих для того, чтобы активнее, успешнее помогать фронту. Дорогие товарищи! Одним из новых явлений трудового героизма советских людей является широко развернувшееся в последнее время движение двухсотников — рабочих и работников, систематически выполняющих по две нормы и более.

На нашем заводе имени Сталина сейчас до 300 двухсотников. Растет число и трехсотников и тех, кто систематически выполняет четыре-пять норм. Наши двухсотники проявили большую инициативу в борьбе за высокую производительность труда. Токать механического цеха Георгий Косарева переоборудовал свой станок таким образом, что теперь станок дает значительно больше оборотов в минуту. Тов. Косарева сделал также на своем станке специальное приспособление для установки деталей. Другой двухсотник механического цеха — молодой стахановец Илья Чумбуридзе улучшил технологический процесс нарезки резьбы. В результате производительности труда стахановца значительно возросла. Среди двухсотников завода — бригадир Исидор Мачаидзе и котельщик Давид Кучава — переводчик цеха товарных вагонов. Бригадир Исидор Мачаидзе по своему организаторству в своей бригаде. Сейчас его бригада одновременно производит два важных производственных процесса. Многие двухсотники добиваются выполнения двух норм путем совмещения профессий, работая на нескольких станках. Так, например, работают многостаночниками двухсотники котельно-токарного цеха молодые рабочие Василий Дивагашвили и Георгий Мухугулашвили, так работают смежной рационализатор сборочного цеха Сергей Аюпов. В ряды двухсотников — переводчики рабочие и работники, старший производственный Исидор Фотадзе, токарь котельного цеха Мария Севастьянова, слесарь Иван Багаури и многие другие. Лучшие люди заводской интеллигенции, наши инженеры, техники, мастера — т. Ш. Оросцаридзе, Г. Дашиев, Ш. Топадзе, К. Канунов, М. Нурава, А. Маскарашвили и другие — оказывают всемерную помощь двухсотникам, этому новому замечательному движению. Будем звать все нормы за смену, не меньше. От двух норм — переходить к выполнению трех и больше норм. От отдельных успехов двухсотников — к бригадам, комплектам, буровым, участкам, цехам двухсотников! Теснее связем движение двухсотников с практикой совмещения профессий и многостаночного обслуживания, с развертыванием технико-рационализаторской инициативы! Такими требованиями военного времени. Горячки Чхатура, шахтеры Ткавчелли и Тквбули, нефтяники Ширакского района. Истинно боритесь за увеличение добычи марганца, угля, нефти, всемерно расширяйте ряды двухсотников, популяризируйте их опыт! Машинисты, станкостроители, железнодорожники, текстильщики, рабочие хлопчатобумажной, местной, пищевой, лесной промышленности Грузии! Больше продукции высокого качества для нужд фронта и тыла! Шире популяризируйте опыт двухсотников, шире развертывайте стахановское движение среди новых рабочих и работников! Дорогие товарищи! Силы советского народа, героически сражающегося на фронте и самоотверженно трудящегося в тылу, растут с каждым днем. Это — грозный предвестник разгрома и гибели врага. Так будем же по великому знаменю Ленина — Сталина работать, еще самоотверженнее — каждый за двоих и за троих, еще активнее, успешнее помогать Красной Армии, Военно-Морскому Флоту и статистике авиации полностью разгромить и уничтожить фашистские полчища агрессора и варваров!

Двухсотники Товарищеского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина: токари механического цеха — Г. Косарева, И. Чумбуридзе, Ш. Пайладзе, Д. Маргвелашили, Н. Цискадзе, М. Мамагвешвили, токари сборочного цеха — С. Аюпов, Н. Ночетов, В. Берншвили, Е. Тузов, котельщики цеха товарных вагонов — И. Мачаидзе, Д. Кучава, многостаночники котельно-токарного цеха — В. Дивагашвили, Г. Мухугулашвили, токарь котельного цеха М. Севастьянова, стахановцы инструментального цеха — И. Хаджания, Г. Дивагашвили, резчик Д. Мандулашвили, сварщик — Н. Деметрашвили, Г. Цурцидзе, М. Бриладзе, литейщики — В. Габришвили, Г. Бороздашвили, А. Маргаридзе, монтеры электромеханического цеха — В. Руруа, С. Тцини, столяр — Ш. Тетрадзе, И. Тетрадзе, Г. Верхвиашвили, А. Ватин, стахановцы цеха пассажирских вагонов — Р. Бединашвили, Д. Пейришвили, С. Задинашвили, стахановцы электромеханического цеха — В. Бажушвили, Т. Алавердов.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Советские служащие выполняют свой долг. Митинг, состоявшийся в Управлении треста «Грузнефть», был посвящен вопросу о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Служащие Управления треста, движимые чувством патриотизма, один за другим называют теплые зимние вещи, которые они передают для героических воинов доблестной Красной Армии. Главный геолог треста т. Ладиев передал шерстяные носки, шерстяные перчатки, теплую шапку с наушниками и 100 рублей для приобретения шерстяного белья. Лист бумаги быстро заполняется фамилиями, наименованием вещей, фирмами. Горячо откликаются советские служащие на благородный призыв многотысячных коллективов трудящихся нашей страны. Начальник отдела капитального строительства т. Джаруладзе, машинистка т. Шентунова, инженер-проектировщик т. Ладиев, начальник планового отдела т. Ливини, старший инспектор пожарной охраны т. Кюркчян и другие вносят шерстяную и ватную стеганую одежду, шерстяные носки, а также деньги для приобретения шерстяных вещей. Долг перед родиной. В обращении к женщинам всего мира, принятом на митинге в Колонном зале Дома Союзов, получило яркое отражение мысли и чувства, которыми живет сейчас каждая советская патриотка. Работать лучше и упорнее. Быть в первых рядах. Вот единственное желание, единственное стремление советских женщин. В начале Отечественной войны я ползала заповнею к приемке мяса в ряды партизан. Фашизм несет женщине работу, угнетение, позор. В борьбе со злостным зверем советские женщины — партизанки, медицинские сестры, дружинницы проявляют чудеса героизма. Женщины нашей страны живут полнотой, свободной жизнью и свободой своей души. Н. ВАЧАДЗЕ, народная артистка республики, лауреат Сталинской премии. Общими силами бороться с фашистами. С большим волевым порывом прочитала я в газете призыв женщин Москвы к женщинам всего мира — объединиться на борьбу против кровавого фашизма. Фашизм — злейший враг всего прогрессивного человечества. С ним надо бороться общими усилиями. Я присоединяю свой голос к призыву славных патриоток столицы Советского Союза. Ни одна свободная женщина мира не должна остаться в стороне от борьбы с гитлеровскими бандами. Мне 17 лет. Я уже овладела мастерством ткачих. Сейчас работаю на четырех станках и ежедневно выполняю полторы нормы. Обращение ко всем женщинам мира влило в меня новые силы, прибавило энергии. С. ПАВЛИШВИЛИ, стахановка-ткачиха Тбилисской швейной фабрики.

Митинг у швейников

Дюжизна заполнена помещением одного из цехов швейной фабрики «Мирава» № 2. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие дружелюбно слушают речь секретаря Кировского райкома ТО КП(б) Грузии А. Н. Хоштария, который говорит о героическом отряде, оказавшемся в Красной Армии фашистским бандам, о замечательной инициативе советских патриотов, организовавших сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Огромную заботу и любовь вкладывают советские люди в это большое и важное дело. Одеяла за другим понимаются на трибуну работницы фабрики т. С. Куюмчи, А. Георгадзе, Е. Тер-Акопова, М. Лавинашвили. Они привносят внахлестку коробки теплых вещей и называют предметы, которые они желают передать для отправки в Действующую армию. Тов. С. Куюмчи заявляет, что она привнесла теплые брюки и телогрейку, тов. А. Георгадзе — шапку-ушанку, стахановка 1-го цеха т. Е. Тер-Акопова — три пары теплых носков и шапку, т. М. Лавинашвили — две зимних теплых рубашки.

Призыв советских женщин найдет отклик во всем мире

Смерть гитлеризму! Митинг женщин в Колонном зале Дома Союзов — это новый могучий удар по фашистским варварам. Я с величайшей гордостью и глубоким волнением читала пламенные слова патриоток, выступавших на митинге. Слова, обращенные к женщинам всего мира, слышавшие будут услышаны во всех уголках земного шара. Миллионы женщин еще активнее, еще организованнее поднимутся на борьбу со своим злым врагом, на борьбу с врагом всего человечества — гитлеризмом. Герой Советского Союза Валентина Гризодубова, открывшая митинг, и все женщины, выступавшие на митинге, ярко говорили о пламенном патриотизме советских женщин в дни великой Отечественной войны. У нас в паровозном депо Тбилиси женщины-производительницы также самоотверженным трудом помогают фронту. Все коллектив депо гордится, например, славными производственными успехами инженера по ремонту Грузины Бабадзе, помощника машиниста Тамара Табатадзе, бригадира Екатерины Чхидрадзе и других женщин. Большую помощь оказывают всем жёнам рабочих, активно участвующие в воскресниках, в мобилизации внутренних ресурсов, в работе по наведению чистоты и порядка на производственных участках. Таких патриоток в нашей стране — миллионы. Это — могучая сила. Женщины Советского Союза, являя собой великолепный пример женщинам всего мира, героически помогают священной борьбе с преступным, свирепым гитлеризмом. ТАМАРА ГАГНИДЗЕ, инженер, заместитель начальника паровозного депо Тбилиси.

Долг перед родиной

В обращении к женщинам всего мира, принятом на митинге в Колонном зале Дома Союзов, получило яркое отражение мысли и чувства, которыми живет сейчас каждая советская патриотка. Работать лучше и упорнее. Быть в первых рядах. Вот единственное желание, единственное стремление советских женщин. В начале Отечественной войны я ползала заповнею к приемке мяса в ряды партизан. Фашизм несет женщине работу, угнетение, позор. В борьбе со злостным зверем советские женщины — партизанки, медицинские сестры, дружинницы проявляют чудеса героизма. Женщины нашей страны живут полнотой, свободной жизнью и свободой своей души. Н. ВАЧАДЗЕ, народная артистка республики, лауреат Сталинской премии.

Общими силами бороться с фашистами

С большим волевым порывом прочитала я в газете призыв женщин Москвы к женщинам всего мира — объединиться на борьбу против кровавого фашизма. Фашизм — злейший враг всего прогрессивного человечества. С ним надо бороться общими усилиями. Я присоединяю свой голос к призыву славных патриоток столицы Советского Союза. Ни одна свободная женщина мира не должна остаться в стороне от борьбы с гитлеровскими бандами. Мне 17 лет. Я уже овладела мастерством ткачих. Сейчас работаю на четырех станках и ежедневно выполняю полторы нормы. Обращение ко всем женщинам мира влило в меня новые силы, прибавило энергии. С. ПАВЛИШВИЛИ, стахановка-ткачиха Тбилисской швейной фабрики.

Телеграммы

ЗАДЕРЖАНИЕ ДВУХ ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ В ШВЕЦИИ. СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Шведские газеты публикуют сообщение штаба обороны Швеции о том, что вечером 1 сентября в Северной Швеции сделали вынужденную посадку два германских самолета. Один самолет вследствие недостатка бензина приземлился у реки Торневарв, другой — из-за порчи мотора в районе Тереле (Норрботтен). Самолеты и экипажи взяты шведскими военными властями под охрану. ЗАЯВЛЕНИЕ БУШСЛОТНИКА МЫССЛОМНИ. НЬЮ-ЙОРК. 10. (ТАСС). Известный издатель выходившей в Нью-Йорке итальянской газеты «Иль прогрессо итало-американо» — Джерозо Понсе, являющийся в течение ряда лет горячим сторонником и пропагандистом Муссолини в США, заявил в газете «Нью-Йорк пост» о своей оппозиции к державам оси. «Чем скорее Гитлер и державы оси, в том числе и Муссолини, будут уничтожены, тем лучше будет для мира. Италия является не только членом оси, но и жертвой этой оси».

К ПОТОПЛЕНИЮ АМЕРИКАНСКОГО ПАРОХОДА «СТИЛ СИФЕР»

НЬЮ-ЙОРК. 10. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, моряк, спасшийся с потопленного американского парохода «Стил сифер», заявил, что пароход не был вооружен, не был охраняем и имел американский флаг, поэтому опущен в национальную принадлежность парохода была невозможна. По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, в Суэй прибыли на борту английского военного корабля 36 человек, спасшиеся с парохода «Стил сифер». По словам этих лиц, пароход был атакован самолетом 5 сентября в 23 часа 30 минут, во время погрузки. Остальные 12 человек команды подобраны другим военным кораблем.

АРЕСТ МАЧЕНА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению лос-анджелесского корреспондента агентства Оверси Ньюс, в хорошо информированных кругах заявляют, что немцы посадили в тюрьму за предателями хорватского руководителя хорватской крестьянской партии Мачена еще того, как он отказался сотрудничать с ними.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

14 сентября, в 3 часа дня, в кинозале «Заря Востока» состоится лекция тов. Феликса Копельмана на тему «ОБЪЕДИНЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА». Лекция будет прочитана в городском аудиториуме ТК КП(б) Грузии и в районных аудиториумах. Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Об установлении дежурств в жилых домах — тов. Чхатура

Обязательное постановление исполнительного комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся 6 сентября 1941 года.

- 1. Установить во всех без исключения жилых домах, расположенных на территории тов. Чхатура, дежурства по линии МПВО.
2. К дежурству по линии МПВО в жилых домах т. Чхатура привлекаются все граждане, проживающие в данном доме: женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 18 до 45 лет.
3. От несения дежурства в жилом доме освобождается: а) инвалиды войны и военной службы; б) инвалиды формирования и уч. классов; в) руководители предприятий и уч. классов; г) лица, занятые в народном хозяйстве МПВО соответствующего района по месту жительства; д) работники связи — инженерно-технический состав и акселерационники, связанные с полевой работой; е) оперативно-строевой состав пожарной охраны; ж) беременные женщины до 35 дней до родов и в течение 2-х дней после родов; з) лица, страдающие тяжелыми заболеваниями и увечьями, трудоспособность, на время, необходимую для их восстановления, признана утраченной и выдана 3-й категории; и) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей до 6-летнего возраста (взрослые мужчины и женщины в возрасте от 18 до 45 лет).
4. Дежурство по линии МПВО в жилых домах устанавливается с наступлением темноты и продолжается до полного рассвета. Дежурят одновременно два человека, один из них назначается старшим.
5. Времени в период смены дежурств устанавливается для выполнения домашних, коммунальных, хозяйственных работ, связанных с содержанием домов. Очная натуральная заработная плата дежурящих устанавливается 2-часового дежурства через день.
6. В случае малочисленности жильцов дома, для несения дежурства могут объединяться жилые дома, расположенные в одном доме. Если в этом случае дежурный наряд должен быть подвижным и обеспечивать наблюдение за порядком в жилых домах, дежурящие должны быть назначены из числа дежурящих в жилых домах.
7. Все назначаемые на дежурство лица должны быть заблаговременно предупреждены о предстоящем дежурстве и ознакомлены с инструкцией по линии МПВО в жилых домах. Инструкцию проводит районный комитет комсомола, назначившая группа солидарности или уполномоченные члены.
8. Дежурный наряд за 15 минут до наступления дежурства по линии МПВО вторично оповещает лиц, вступающих на дежурство.
9. Рабочий, служащий и учащийся привлекается к дежурству по линии МПВО в жилых домах в расчете окончания смены до 1 часа ночи.
10. Дежурный по МПВО по жилому дому руководствуется «Положением о дежурстве МПВО по жилому дому», изданном штабом МПВО г. Тбилиси.
11. Ответственность за организацию бесперебойного дежурства по линии МПВО возлагается на управленческих домкомов, комитетов соседских домов, уполномоченных домов, а в домах личных собственников — на собственников.
12. Управленческих домкомов и комитетов, не обеспечивающих правильную организацию дежурства по линии МПВО в жилых домах, привлекается к ответственности в дисциплинарном порядке по месту службы.
13. Лица, уклоняющиеся от дежурства, в жилых домах, привлечены к ответственности в административном порядке к штрафу до 100 рублей.
14. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы милиции.
15. Настоящее обязательное постановление, на основании которого в Тбилиси введены обязательные постановления и об ответственности за их нарушение, вводится в силу со дня подписания.
16. Прислать исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся КОЧАМАДЗАНШИВИ.
17. Секретарь исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся ХЕТАГУРИ.

Нарушители правил светомаскировки

26 августа зав. секретаря № 35 артотдела «Грузинский хаб» по 2-й Грузинской улице С. И. Парданадзе и его заместитель И. С. Давидашвили, оставив в помещении запертую электролампу мощностью в 200 свечей, одна из них выключилась, другая осталась гореть. Нарядный суд 1-го участка 1-го района района имени Сталина в течение вечера 26 августа выдал постановление о привлечении к ответственности в административном порядке М. В. Корнееву о необходимости возместить стоимость лампы. Нарядный суд 1-го участка 1-го района района имени Сталина в течение вечера 26 августа выдал постановление о привлечении к ответственности в административном порядке М. В. Корнееву о необходимости возместить стоимость лампы. Нарядный суд 1-го участка 1-го района района имени Сталина в течение вечера 26 августа выдал постановление о привлечении к ответственности в административном порядке М. В. Корнееву о необходимости возместить стоимость лампы.

Театральная хроника

ЧХАТУРА. (По телефону от наш. корресп.) 7 сентября премьерой пьесы Симпсона «Парень из нашего города» открылся театральный сезон в Чхатура. Пьеса прошла с большим успехом. Ведущие роли исполнили артисты М. Валадзе, Б. Романшвили, Г. Ткавдадзе, М. Кусвани.

Вечер-концерт в фонд МОПР

Мопровская организация Сталинского района устраивает 17 сентября в помещении Грузинской филармонии (Пхазановский пр., 123) вечер-концерт в фонд МОПР. В программе вечера — доклад т. Сулеймана «Отечественная война советского народа» и концерт при участии Государственного ансамбля песни и пляски Грузинской ССР. Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются в кассе филармонии.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

14 сентября, в 3 часа дня, в кинозале «Заря Востока» состоится лекция тов. Феликса Копельмана на тему «ОБЪЕДИНЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА». Лекция будет прочитана в городском аудиториуме ТК КП(б) Грузии и в районных аудиториумах. Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Госуд. драм. театр. 12 сентября. Очная ставка. Полководец Суворов. Начало в 8 час. вечера.

Грузинская госуд. филармония (помещ. летнего театра бывш. Грузгосстрелды). Пхазановский проспект, № 123, тел. 3-55-24, вечером — 3-18-50.

13 сентября симфонический концерт оркестра филармонии. Дирижер — засл. артист, глав. дирижер М. АЛЕКСАНДР ГАУК. Начало в 8 ч. вечера.

Грузинская государственная филармония (Пхазановский пр., № 123, тел. 3-18-50). 13 и 14 сентября спектакли Харьковского государственного еврейского театра «ДОС ЗЕКТЕ ВАЙ» (вместе с женой) комедия в 2 действия. Начало в 8 ч. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ на газету «ЗАРЯ ВОСТОКА» С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ обращайтесь по месту подписки.

Стандон «Динамо» им. Л. П. Берия ул. ул. Борьбы с Топальня, Тбилиси, № 24.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 СЕНТЯБРЯ ФУТБОЛ ОТВЕРЖАЮТ ИГРАЮТ ДЛЯ МОЛЧ. Команда «Динамо» Тбилиси.

ЦЕНА БИЛЕТА 3р., для иностранцев 50 к. Места не резервируются. «Динамо», в кассе «Союздетфильм» и в магазинах «Дин-но».